

В диссертационный совет Д 75.1.060.01  
АО «Институт региональных  
экономических исследований»  
119002, г. Москва,  
пер. Сивцев Вражек, д. 29/16

### **ОТЗЫВ**

*на автореферат диссертации Коренниковой Виктории Сергеевны на тему «Оценка и регулирование преодоления внутрирегиональной неравномерности социально-экономического развития региона», представленной в диссертационный совет Д 75.1.060.01 на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)»*

Сложный период становления рыночного механизма в РФ, снижение роли государства в регулировании процессов территориального развития и кризисные явления, связанные с трансформационными процессами, привели к усилению территориальной социально-экономической неравномерности. Это находит свое отражение в увеличении различий в уровне жизни, оттоке квалифицированных кадров, в снижении экономической активности и депопуляции целых населенных пунктов. Сохранение и дальнейший рост внутрирегиональных различий в условиях социально-экономического развития муниципальных образований объективно усиливает неравенство между ними в возможностях самостоятельно решать вопросы, снижая возможность адаптации, увеличивает зависимость от федерального центра, приводит к углублению межтерриториальных диспропорций.

Проведенное Коренниковой В.С. исследование хорошо структурировано, охватывает широкий круг теоретико-методологических вопросов, связанных с пониманием сущности неравномерности развития, методики ее оценки и регулирования. Автором был проведен подробный анализ региональных дисбалансов, позволивший обосновать позицию автора о том, что межтерриториальные различия в своем развитии проходят три стадии. Кроме того, предложен методический подход к оценке неравномерности социально-экономического развития, предложена система регулирования преодоления внутрирегиональной неравномерности социально-экономического развития региона. В качестве инструмента для реализации дифференцированного подхода к регулированию автором предложено проблемно-ресурсное зонирование, позволяющее выделить территориальные зоны и предложить систему направлений и инструментов регулирования.

Судя по автореферату, положения научной новизны, выносимые

Коренниковой В.С. на защиту (стр. 5-6 автореферата), научно обоснованы, соответствуют разделам 1.3 и 1.9 паспорта специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика. Указанные положения и результаты апробированы автором на международных и общероссийских научных конференциях, опубликованы в 19 научных работах, в том числе в одной монографии, шести публикациях в рецензируемых научных журналах, входящих в перечень ВАК, и одной – в журнале, индексируемом в базе цитирования web of Science.

В то же время автореферат Коренниковой В.С. имеет некоторые недостатки, а именно на рис. 3 (стр. 12) не дана интерпретация числовых значений, представленных в скобках. Также необходимо пояснить, какие показатели автор рассматривал для оценки внутрирегиональной неравномерности социально-экономического развития Вологодской области.

Однако указанные замечания не снижают общей высокой оценки диссертационного исследования Коренниковой В.С.

Таким образом, материалы автореферата позволяют заключить, что диссертационная работа на тему «Оценка и регулирование преодоления неравномерности социально-экономического развития региона» является самостоятельным, завершённым научным исследованием, обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью, соответствует всем требованиям, предъявляемым Положением ВАК РФ о присуждении ученых степеней, а ее автор, – Коренникова Виктория Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)».

Профессор кафедры «Экономика инноваций и финансы» ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых», доктор экономических наук, доцент

Фраймович Денис Юрьевич

10. 12. 2024 г.

Фраймович Денис Юрьевич;  
ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»;  
600000, г. Владимир, ул. Горького, д.87;  
Телефон: +7 (4922) 477-587; Факс: +7 (4922) 47-98-88;  
E-mail: fdu78@rambler.ru;  
<https://prkom.vlsu.ru>

